

濮阳市开展 2016 年环境日系列宣传活动

2016年6月5日是第45个世界环境日，也是最新修订的《中华人民共和国大气污染防治法》实施后第一个世界环境日，濮阳市环保局高度重视，精心谋划了系列宣传活动。

一、刊发纪念“环境日”专访文章



6月5日在《濮阳日报》刊发分管市长答记者问文章，认真解读市委、市政府关注大气污染防治，改善环境质量的重大决策和坚强信心，动员和引导广大公众依法有序积极参与环境保护各项事务。

二、发布 2015 年濮阳市环境质量状况

在濮阳市环境保护局门户网站上公布 2015 年环境状况公报，以及“蓝天、碧水、乡村清洁”三大工程等环保重点工作进展情况、典型环境违法案件查处情况，依法推动信息公开，充分保障群众环境知情权。

三、与中原油田联合举办环境保护专题讲座

为提升环保系统职工业务工作水平，增强企业环保责任感，推进我市生态文明建设和环境保护工作，6月2日上午，濮阳市环保局联合中原油田举办了环境日专题讲座，邀请主讲人张志敏对全市环保系统工作人员、市环委会成员单位主管局长和相关科长及重点企业负责人、中原油田职工约900人进行了集中授课。副市长徐慧前亲临现场并作重要讲话。

张志敏原任国家环保部应急办正厅级巡视员、研究员，是环保部突发环境事件应急管理专家，现任中国环境出版有限责任公司监事会主席，长期从事环境现场执法、应急管理、风险防控工作，参与和主持过国内多起重大环境污染事件的处置工作，具有丰富的实践经验。此次培训张志敏结合环保法律法规围绕环境风险分析、环境污染问题的预防和应对与处置等热点问题进行了生动细致的讲解，引发现场阵阵掌声。

徐慧前副市长在会上要求各级环保部门增强责任感、紧迫感，以新《环境保护法》和新《大气污染防治法》实施为契机，加大环保执法力度，同时进一步完善环境应急体系，开展环境风险排查和风险评估，及时消除环境安全隐患，确保全市环境安全。要求企业完善提高工艺、技术、装备、节能环保措施，建成环境友好型企业。市委市政府将坚持“属地管理”和“管行业必须管环保、管业务必须管环保、管生产经营必须管环保”的原则，构建党委主导、政府负责、部门协作、全民参与的大环保格局，早日建成“天蓝、地绿、水净、气爽”的美丽濮阳。



四、录制“阳光热线”节目宣传环保工作

6月3日早上，局党组副书记、副局长梅洪涛带领有关科室负责人走进濮阳市电视台《阳光热线》栏目直播室参与节目，宣传近期环保重点工作，与群众交流互动，公开接受群众咨询投诉。



五、举行环境大接访活动

6月4日，环保工作人员在市人民路综合楼广场外设立“咨询台”和“投诉台”，接受公众咨询投诉，现场解答群众提出的问题。共设立环境知识宣传展板、法律知识展板、12369工作展板10块，发放环保知识手册、《环境保护法》和《大气污染防治法》手册等约5000份，现场出动环境应急车辆一辆和噪声、辐射类检测仪器，为参与群众免费提供检测服务。出动工作人员60余人，共接待群众200余人，解答群众问题30余项，赠送了环保T恤、环保扇等礼品。

此次活动得到了濮阳市委市政府领导的高度重视，徐慧前副市长在活动期间到现场指导工作，并对活动给予了高度评价。





六、组织公众环保体验日活动

为纪念“六·五”环境日，向公众普及环境监测与环境保护知识，6月6日下午，濮阳市环保局组织开展了公众开放活动，来自子路小学的50多位师生代表走进省级环境教育基地—濮阳市环境监测站进行参观体验。

活动之初环保局为每位同学赠送了印有“争当环保小卫士 共建绿色大家园”宣传标语的书包和环保知识手册，随后组织观看了环保公益广告、2016环境日宣传片和环境自动监控科教片，并设置了环保问题有奖抢答环节，同学们积极参与，学到了不少环保知识。在监测站工作人员的带领下，同学们参观了监测站楼顶的空气自动监测系统，了解PM2.5和其它空气污染物的自动监测系统。随后逐一参观了监测站化验室，讲解人员耐心地为大家讲解了各个实验室的功能、设备以及实验流程



等，并现场操作小实验加深大家了解。同学们认真听讲，不时提出各种问题由工作人员解答，

最后，工作人员为大家演示了噪声仪的使用，让小学生们亲自试验大声喧哗和安静所造成的声音效果。本次公众开放活动使学生们学习到了许多环境监测的工作内容和作用，对他们提高保护环境的意识起到了一定的推动作用。





此外，世界环境日期间，濮阳各县（区）环保部门纷纷开展了形式多样的宣传活动，简要汇报如下：

华龙区环保局组织全区环委会成员单位在丹尼斯商业繁华区域举办大型宣传活动。现场设立环保法律、环评、投诉等



4 个咨询台，接受群众现场咨询；在主干道两侧悬挂宣传标语 40 余幅、摆放宣传展板 70 余块；发放环保宣传资料 7000 余份、环保购物袋 2000 多个、围裙 1000 余个、抽纸 1000 多盒。

濮阳县举办了环保工作大会，在广场上举办了宣传活动，发放了宣传单 4000 份，环保袋 500 个，赠送新《环保法》、《大气法》手册共 1000 份，制作宣传牌 6 个及条幅若干。

清丰县环保局联合县电视台制作了环境宣传专题片，在县综合办公楼、玉都时代广场、百姓量贩、亿州生活广场电子屏上滚动播放。

台前县环保局联合县教育局，分别到台前县后方乡后张华都小学、濮阳市恒润石油化工有限公司、老城各居民小区展开宣传，现场讲解有关环境日知识及低碳生活常识，组织观看环保知识图片展览，同时在繁华路段举行了“六·五”世界环境日系列宣传活动。



南乐县环保局举办了大型文艺节目《绿眸》，以简短易懂语言、热情洋溢的表演，把环保法律法规、环保知识栽种到广大人民的头脑。文艺节目观众达 2000 余人，收到了良好的效果。开发区环保局、范县环保局等都在户外举办了环境日宣传活动，宣讲环保知识，发放宣传用品、环保法律手册，悬挂宣传条幅等，受到了群众的欢迎。